

# HADUDFÖLD

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ  
Egyes szám ára hétébennap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16  
Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## Talpnyaló közszellem

(m.) A magyar parlament egy-küvvormamentális pártcsoportja, a Ker. Gazdasági és Szociális Párt vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott, melyen a kormánytámogató politikának legkimagaslóbb vezetői: **Haller István és Wolff Károly** kritikázták a „talpnyaló” közszellemet.

„A magyar közéletben — mondotta **Haller** — minden megdermedt, de a jégkéreg alatt forr az elkeseredés és kétségbeesés lávája. Az ország nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy szellemi és fizikai munkásainak tizezrei ne találjanak munkát. Meztelbás, nyomorgó társadalommal nem lehet követelni a békereviziót!”

**Haller István** diagnózisához **Wolff Károly** még a következőket üzte:

„Lehetetlen az a közszellem, mely felélel mind a dicsér és talpal, nyal, — közben azonban egyéni érdekeket hajhász. A közéletben abszolút tiszta kézre és önzetlenségre van szükség!”

A keresztény-nemzeti irányzat kormányparti vezetői nem üres hordók tetejéről, hanem a politikai tisztaság erkölcsi magaslatáról hirdetik ezt a nagy igazságot. Amit mondanak, nem agitálás, nem az ellenzék korteskedése. Az ő szótartuk erkölcsi parancs, melyet a lelkiismeret diktál, hogy mégjobban alátámassza azt a kormányhatalmi irányelvet, amely a miniszterelnök szavai szerint is egyetlen posztulátum és feltámadási lehetőség: „**a tiszta kéz politikája**”.

A hazaszerető magyar közönség szinte fellelegzett a politikai letargiából, amikor **Bethlen István** gróf hiteles szavai kihirdették az **antiszeptikus** kurát. Hiszen a négy sebből vérző és elnarkotizált Magyarország, mely már tíz esztendeje fekszik a közélet operációs asztalán, itt is, ott is csak fertőzésnek van kitéve. Mig az orvosok talpig fehérben főzik a műszereket és tempósan csoszognak fertőtlenített gummi-cipőikben, addig a liberális sajtó rozsdás tollszárai s a hazalopakodó elemek sáros lábai szurkálják-rugdossák ezt a nagybeteg testet.

Jól mondta tehát a miniszterelnök, hogy szerencsétlen országunk minden nagy kérdéséhez, így a revíziós gondolathoz is **tiszta kézzel** kell nyulni. Am az ő szótata balfelé vágott s a műtőteremből kizárólag csak azokat zavarta ki, akik balfelől tolokodtak be operációs asztalához...

**Haller István és Wolff Károly** tegnap a többi ajtót s az ablakokat is kinyitották. Hadd szellőzzék a terem. Egy kis „cug”-ot csináltak azon a klinikán, ahol a **„talpnyaló közszellem”** önzetlenkedőt és kíváncsiskodót szinte ki sem lehet tessékélni, mert olyan nagy tömegben jelentkeznek. Ahol az orvosok sterilizált kabátjait protekció-kérek és konzolidált liberálisok ráncigálják, ahol a baloldali ajtón meglógott egykori demokraták jobbfelel kopogtatnak a méltósági címért, ahol a lojalis tömeg „egyéni érdekeket hajhász”.

Odakint pedig forr az elkeseredés

lávája... Azok a tizezrek, akik nem Pakocs-féle jelszavakkal, hanem a cselekedni vágyó magyar szeretet öntudatával készülődnek a revízióra, nem jutnak munkához. Magyarországon a műtőasztalon fekszik s az operációs terem a „konzolidáció” fényözönében uszik. A főorvos int és kihirdeti a **tiszta kéz** politikáját. Nem lehet becsületes magyar ember, aki ne fogadná örömmel ezt az erkölcsi prevenciót. Am ennek a célkitűzésnek kettős a feladata. Bal-

felé kizavarni a fertőző elemeket. Jobbfele kisöpörni a talpnyaló közszellemet. Ha **Bethlen, Haller, Wolff Károly** elgondolása ilymódon megvalósul, úgy meglesz a **szükséges előfeltétel** és meg lehet operálni a nagybeteg magyart. Sterilizált késsel és nem holmi kokárda-tüvel. Közvetlen közelről és nem a La Mancecatornán keresztül. Itthoni kézzel. Tiszta kézzel és magyar kézzel. Ahogyan azt a miniszterelnök is mondta.

## A Vatikán és Quirinál béke- okmánya

### Róma öröme az egyház és az állam megegyezése felett

Róma, február 12. Stefani: A Szent-szék és az olasz állam között aláírt politikai szerződés bevezetéséből és 27 cikkelyből áll. A szerződés szövege mindenekelőtt előrebocsátja, hogy a két szerződő fél felismerte: időszerű minden nézetkülönbség okát kiküszöbölni. Megerősíti a királyság alkotmányának azt az alapelvét, hogy a katolikus vallás az egyedüli államvallás. A szerződés

elismeri a Szent-széknek a Vatikán feletti teljes tulajdonjogát, kizárólagos és abszolút hatalmát és szuverén jurisdikcióját és megeremti a Vatikán városát.

A Citta del Vaticano épületére az olasz kormány semmiféle befolyása nincs, joghatósága ott egyedül a Szent-széknek van. A Vatikán városának határait a szerződéshez csatolt tervezet tünteti fel. Az olasz állam gondoskodik a Citta del Vaticano közműveiről. E városnak külön pályaudvara és külön összeköttetése más államokkal, külön táviró, távbeszélő, szikratáviró, szikratelefon és postaszolgálatra lesz. A szerződés gondoskodik arról, hogy megállapodást kössenek a Citta del Vaticano területéről való földi járműveknek és léghajóknak az ország területén való közlekedésről.

A szerződés egy másik pontja meghatározza, hogy milyen személyek tartoznak a Szent-szék szuverenitása alá. Megállapítja a szerződés, hogy milyen illetékmentességet élveznek az egyház méltóságai, a pápai udvar hivatalnokai stb.

Megállapítja a Vatikán városán kívül levő Bazilika és egyéb pápai építmények, valamint ama épületek sérthetlenségét, ahol a Szent-szék hivatalai működnek

Olaszország területén. A szerződés elismeri a Szent-széknek diplomáciai képviselőre való jogát. Ennek folytán Olaszország nagykövetet nevez ki a Vatikán mellé, a Vatikán pedig apostoli nunciust küld a Quirinához.

### A Vatikán városa sérthetetlen

A szerződés a Szent-szék kérésére kimondja, hogy Olaszország gondoskodik a Vatikán városa területén a jövőben netán elkövetett bűncselekmények büntetéséről. A tetteseket átadják az olasz hatóságoknak. A

Szent-szék kijelenti, hogy távoltartja magát a más államok között ideiglenesen felmerülő nézetkülönbségektől s ilyen ügyekben tartandó nemzetközi kongresszusoktól. A Vatikán város minden körülmények között sérthetetlen s semleges területnek kell tekinteni. A Szent-szék a római kérdést véglegesen és visszavonhatatlanul elintéztnek s megszüntnek jelenti ki. Elismeri az olasz királyságot, a Szavolyai dinasztia alatt Róma fővárossal, Olaszország pedig elismeri a Citta del Vaticano államot a pápa szuverenitása alatt és érvényteleníti az 1871. évi május 13-iki törvényt.

### Négy hónapon belül jogerős lesz a konkordátum

A Szent-szék és Olaszország közötti konkordátumban az olasz kormány utal Róma városának szent jellegére s ezt mondja:

Az olasz kormány gondja lesz arra, hogy mindent megakadályoz-

zon, mi ezzel a szentséggel ellentétben állana. A következő pontokban a püspökök s a többi papság szabad lelkipásztori tevékenységéről van szó. Azután az állam haderejének lelki gondozásáról, majd a püspökök kinevezésénél követendő eljárásról s arról, hogy ezek az olasz államfő kezébe tesznek esküt ugyanolyan eskümintára szerint, amit a Lengyelországgal kötött konkordátum tartalmaz. Az olasz állam az egyházi házasságkötést a polgári házasságkötésekkel egyenlő érvényesnek ismeri el. A papok előtt megkötött házasságot a törvényhatóságoknak anyakönyvezní kell. Az elemi iskolákban s középiskolákban vallási oktatás lesz. 1870-i eseményekből származó pénzügyi ügyek végleges elintézésére Olaszország folyósít 750 millió lírányi összeget, valamint egymillióárd értékű konzolidált 5%-os olasz állampapírt s a Szent-szék ezt elfogadja. A Szent-szék és Olaszország közötti szerződést, a konkordátumot és a pénzügyi megállapodást a pápa s a király négy hónapon belül ratifikálja és ezek ratifikálásáról szóló okmányok kicserélésével jogerőssé válnak.

### Róma ünnepe

Róma, február 12. Stefani: **Bancopagni** herceg, Róma kormányzója a kibékülés örömeire kiáltványt bocsátott ki, amelyben kifejezésre juttatja az örök város örömet és Róma hődelátat nyilvánítja a pápával, királlyal és Mussolinival szemben. A Kapitólium palotáját lobogókkal és gobelinnelkkel díszítették fel, a magánházaikat szintén fellobogózták s sok helyütt kitépték a pápai lobogót is. Délben megszólalt a harang a Kapitólium tornyában s az egész várost kivilágították. És a város terein zenekarok játszottak.

## Az abnormis időjárás miatt korlátozzák a vasuti személy- forgalmat

### Egyelőre szünetel az egyik debreceni gyorsvonatpár is

Budapest, február 12. A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint a hetek óta tartó szokatlanul zord időjárás következtében a tul igénybevett személyzet szolgálatának lehetővé tétele, illetve a szolgálati beosztás megkönnyítése érdekében szükségessé vált a helyzet javulásáig a személyforgalomban a korlátozás elrendelése. Ehez képest február 13-tól kezdve, — remélhetőleg csak rövid időre, — az alábbi személyszállító vonatok közlekedését szünetetik meg:

Budapest nyugati pályaudvar és Szeged között, a Budapest nyugati pályaudvarról 18.15 órakor induló, illetve ide 18.45 órakor érkező gyorsvonatpárt.

Budapest Nyiregyháza közti, a Budapest nyugati pályaudvarról 18 órakor induló, illetve az ide 16.10 órakor érkező gyorsvonatpárt,

A Budapest—Miskolc között a budapesti keleti pályaudvarról 14.20 órakor induló illetve ide 17.15 órakor érkező gyorsvonatpárt; a Budapest—Tapolca között, a budapesti keleti pályaudvarról 16.35 órakor induló és az ide 22.13 órakor érkező személyvonatpárt; Budapest—Bicske között a budapesti keleti pályaudvarról 16.25 és 16.45 órakor induló és ide 7.40 és 15.20 órakor érkező személyvonatpárt; Budapest—Adony—Pusztaszabolcs közt a budapesti keleti pályaudvarról 23.10 órakor induló, illetve az ide 15.10 órakor érkező személyvonatpárt.

### A debreceni Üzletigazgatóság hirdetménye

A magyar kir. államvasutak a zord időjárás miatt a következő gyors- és személyvonatokat február 13-tól kezdve beszüntetik:

1. Budapest—Debrecen—Nyiregy-

háza között 1708 és 1703 sz. gyors-  
vonatot.

2. Debrecen—Hajdunánás között  
5622—5626—5627 és 5647 sz. sze-  
mélyvonatot.

3. Debrecen—Tiszalök között 5634

és 5623 sz. személyvonatot.

4. Nyiregyháza—Záhony között  
23312 és 2315 sz. személyvonatot.

5. Püspökladány—Berettyóújfalú  
között 526 és 521 sz. személyvona-  
tot. Üzletvezetőség.

## BALOZO DEBRECEN

### Pompásan sikerült a SzEFHE farsangzáró estéje

A legmelegebb siker jegyében zajlott le kedden este a Tiszti Kaszinó összes termeiben a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének nagyszabású műsoroc táncestéje, amelyen Debrecen város polgári és katonai előkelőségei igen sokan jelentek meg. Ott voltak vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, dr. Tankó Béla, dr. Husz Richárd, dr. R. Kiss István egyetemi tanárok, dr. Vásáry István polgármester, vitéz Toókos Gyula ezredes, dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró és még igen sokan a közéleti kiválóságok közül.

A kitűnően összeállított műsort Szalacsi-Rácz Imre sikerült prólogja vezette be, majd Szűcs György zeneiskolai tanár művészi hegedűjátéka következett, Forray István precíz zongorakísérete mellett. Gróf Wass Albert néhány gyönyörű költeményét olvasta fel, végül Srepler Istvánné énekelt három műdalt a közönség nagy tetszése mellett, a zongora kíséretet Szabó Emil látta el művészi fölényvel.

Műsor után tea következett, majd kezdetét vette az általános tánc, amely a reggeli órákig tartott a legjobb hangulatban.

Tudósítónknak a következő ur-  
hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: dr. Rugonfalvi Kiss Istvánné, dr. Karácsony Miklósné, dr. Huss Richárdné, Fábry Károlyné, Ujhelyi Györgyné, Thoroczkay Dezsőné, Suhajda Béláné, Szele Lajosné, Gaal Józsefné, Kovács Józsefné, özv. Achácz Imréné, Springer Stefánia,

Stepper Károlyné, Koncz Lászlóné, dr. Tervey Tamásné, dr. Pap Károlyné, dr. Árvay Béláné, Székely Jánosné, Bajomy Józsefné, vitéz Szentgyörgyi Alajosné, V. Mórítz Bertalané, dr. Józán Józsefné, Nagy Sándorné, Höffer Ferencné, dr. Fazakas Sándorné, Mándy Zoltánné, dr. Karácsony Miklósné, dr. Széll Kálmánné, Versényi Tiborné, Buray Sándorné, dr. Forgan Istvánné, Eder Istvánné, ifj. Szoboszy Sándorné, Srepler Istvánné, Gidófalvy Elemérné, Baltazar Jánosné, dr. Bézy Elemérné, vitéz Nagy Pálné, Schütz Ernőné, Medvey Jóné, Benkő Lajosné, Odorné, vitéz dr. Dávid Gézáné, dr. Vásáry Istvánné, Nagy Gézáné, Cs. Péterffy Józsefné, vitéz dr. Nagy-Endréné, Máté Józsefné, Kirszta Rezsőné, Harsányi Pálné, Hoór-Tempis Erzsébet, Kovács Józsefné, Szalay Pálné, Diószeghy Dezsőné, Ollinger Béláné, özv. vitéz dr. Sóvágóné, dr. Darkó Jenőné, dr. Tankó Béláné, Bombersbach La-

josné, Radeczky Józsefné.

Urleányok: Bálint Emma, Seyfried Ilma, Kupay Eszter, Fábry Eta, Pap Cimbi, Thoroczkay Ibi, Szele Noémi, Szele Margit, Gaál Irén, Kovács Duci, Antal Ida, Berky Ilona, Dancs Ilona, Péntek Irma, Stepper Cunci, Koncz Ica, Tervey Rózi, Stencinger Margit, Székely Méri, Pap Kató, Árvay Babi, Varga Joli, Bajomy Ilé, Szentgyörgyi Kató, Ehrlich Böske, Magyar Sári, Sipos Böske, Nagy Lenke, Höffer Lily, Csiky Eta, Széll Irén, Buray Ica, Forgan Anna, Eder Klára, Veichinger Böske, Schütz Margit, Nagy Judit, Dezső Irénke (Budapest), Bézy Manci, Benkő Böske, Odor Böske, Cs. Péterffy Manci, Nagy Ilonka, Kocsár Piroška, Máthé Éva, Balogh Flóra, Harsányi Irén, Kovács Katóka, Kovács Pippi, Diószeghy Olga, Szigler Iza, Bombersbach Irénke, Bombersbach Muci, Mody Banika, Szalay Irén.

### A református asszonyok teatéséje

A debreceni református asszonyok pompásan sikerült teatését rendezték tegnap este az Arany Bika üvegtermében. A tea közben műsor volt, melyet a közönség nagy tapsal jutalmazott. A műsor kimagasló száma a magyar tánc volt, melyet 10 pár lejtett el.

A műsor után kezdetét vette a tánc, mely a késő éjjeli órákig tartott a legjobb hangulatban.

### A megjelent hölgyek névsorát a következőkben bocsátotta rendelkezésünkre a rendezőség:

Urleányok: Bakó Mariska, Birinyi Böske, Bacsó Rózsika, Kozma Ágnes, Vincze Eta, Magda és Vilma, Deduszi Matyu, Kovács Erzsike, Link Margit, Léhmann Gabriella, Ökrös Rózsika, Szakácsy Mányi, Kárász Mariska, Mária Magda és Kató, Veréb Margit, Csutorás Vilma (Chévalard).

Urasszonyok: Kesztyűs Lajosné, Pásztor Sárika, dr. Nagy Jánosné, Dömsödy Ferencné, Barna Gyuláné, dr. Trick Józsefné, Birinyi Imréné, dr. Szabó Gusztávné, özv. Vántsa Györgyné, Kovács Györgyné, Kozma Endréné, báró Györfly Miklósné, Ormósné, Szilágyi Julia, Simon Miklósné, Bonyi Gyuláné, Gombos Istvánné, Bakó Györgyné, Erdélyi Nándorné, Koszorus Lajosné, Csáky Erzsébet, Bálint Lajosné, Makay Ferencné, Veréb Lajosné, Tökés Gáborné, Fábri Ferencné, Kiss Jánosné, Gyarmathy Istvánné, Kardos Gézáné, Vincze Józsefné, Kovács Józsefné, Mike Ferencné, Pásztor Jánosné, Ökrös Józsefné, Tóth Erika, Gall Istvánné, Horváth Ferencné, dr. Korpássy, Horváthné, Mária Zoltánné, Veréb Istvánné, özv. Tóth Miklósné, Szóke Istvánné, Fehértői Dánielné.

### Tűz a nyiregyházi törvényszék épületében

Nyiregyháza, február 12. Nyiregyháza ma hajnalban kigyulladt a törvényszék épületében elhelyezett járásbíró-sági iktató és irattár. A tüztől munkáját nagyban megnehezítette, hogy a környékbeli kutak be voltak fagyva s így tűzoltók munkája csak arra szorítkozott, hogy a szomszédos iradrészeket megóvják a tüztől. A tüzet csak déli 12 óra sikerült emberfeletti erővel lokalizálni.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 től 7-ig. (József kir. hg a. 16., bejárat a kapu alatt.)

Olvassa a Hajdúföldet!

## Legujabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, konyhakerti és virágmagvak ezidei legolcsóbb árait, a magtermelés erén elért legutóbbi újdonságokat, megjelent és az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

## Kontsek Géza k. r. t.

### A halál himnusa

Iria: Dr. Merker Márton

A legmegrázóbb dal Hamvazó Szerdán.

Homlokra hulló, homlokról pergő hamu énekli.

Megnyílik a látás a Jób keserű panaszában is busabb rhytmusokra, amelyek sötét igazságot bugnak el.

— Káprázat ez a világ, páras hiúság. Tűnő mulékonyság, amely ma van, hogy holnapra elmúljék.

— Az életben csak egy él: a halál. Porra lesz minden. Hamuba omlik, elenyészik, mint a füst, mint a pára.

— Örök jaj, halálos izzadság verítéke, üvegesedő szemek, az élet utolsó hörgései — ezek merednek felénk, ütődnek fűtünkbe, riasztanak meg.

... És a bölcs, a hatalmas valóság e megdöbbentő sötétjébe bevilágít az örök élet mélységes raményének aranyó sugarával, amikor ajkán megzendül a világmegvetés fönséges éneke — a halál himnusa: „Elmegyek meghalni...”

Mert mindennek erre kell jutni. És semmi meg nem bontja, hogy akinek ez a rész meg nem adatnék. Én, ki mostan jelen való ember vagyok, az elmúltakhoz hasonló leszek...  
Örülvén, nem örülök sok ideiglen,

de ez világnak örömit elhagyom és az halálra megyek.

Engem nem siratnak, sem én értem nem imádnak, de elfeledtetem még az enyéimötöl is, mikoron én meghalok...

Nem tudom hová megyek, sem nem tudom mikoron megyek el, de akárhova fordítsam magamat, ha azért az halálra megyek...

Elmegyek meghalni...  
Azért kérek téged, Kegyelmes Krisztusom, irgalmazz énnékem, megbocsátván minden én bűnömöt, mert meg kell halnom...

Memento mori...  
Hamvazó Szerda. E nappal bekövetkezett a bójt, a pihenés, a magabaszállás ideje.

Oly jól esik néha elvonulnunk és elmélkednünk, hiszen az ese nények rohamosan sodornak bennünket és mi magunk is oly féktelenek, oly rohamosak vagyunk cselekedeteinkben.

A magabaszálláshoz, a bójthöz oly jól illik a dühét vesztett tél utolsó időszaka, amely mintha csak a megbánást jelképezné.

A közelgő tavasz egy-egy enyhe fuvallata mintha a bűnbánónak a bűnbocsánat szelid üzenetét hozná meg.

Kinek ne ötlenék elméjébe, hogy

a keresztény világ ünnepei mily szépen, értelemben mily gazdagon simulnak, alkalmazkodnak az esztendő hangulataihoz. Mikor az éj nomája legsűrűbb, ha kívül legzordonabb, bent akkor volt legzuhonosabb a világ. Zordon téiben ragyog föl a borus éjféltől Betlehem szelid csillagfénye, akkor zendülnek meg a halálos szendérgésbe merült vidék fölött az angyalok énekei, fényt és életet, győzelmet és áldást hirdelve.

Ha aztán, — mint nemsokára szeméijük, — a kikelet elkezd a jég bilincseinek tördelését és a rügyek burkainak fölfakasztását, ha a barna barázdákban a nap felé igyekeznek a zöldelő vetések, akkor lélekben üdvözöljük a Föltamadottat, aki győzelmesen háritotta el a követ a sir ajtajából és diadalmaskodva ragadta el a halál hatalmát.

Mikor pedig az esztendő virágszben és napfényben közeledik tetőpontja felé, ha az élet szelleme fényzőnben hullámoz az ég felé, akkor emlékszünk meg a csoda nap jára, amelyen a menyekbe költözött Üdvözítő által ígért lélek a tanítványokat megszállotta és megkezdte a világon való utját. Ha végül a fáradt esztendő pihenőre tér, amidőn dermesztő halálfélelem surran a mezőkön és a sziveken, ak-

kor sirba szállott szeretteinkre gondolunk és sirjainkhoz lépünk, amelyeket Isten vetéseül készítetünk számukra, üdvözöljük őket, akik nem raboltattak el tőlünk, csupán megöriztettek, lelkiünkben keressük őket odafönt, az ő hazájokban és a mi hazánkban, csöndesen vágyakozván ama nap után, amely velök egyesít.

Hamvazószerda! Memento mori...  
Emlékezz a halálra...

A halál mindenkire néve aggasztó és szorongató, bár álljanak az idő magaslátán és végigbúvárolták légyen a tudomány mély ségeit.

Ha a gyermekek először hallanak a halálról, saját szerű borzadály tölti el ifju lelküket. Nem szabadulhatnak többé az eszmétől, kérdeznak és kutatnak, keresnek és találgatnak, gondolkoznak és költenek, de nem találhatnak kielégítő választ négyféle kérdéseikre. A halállal szemben gyermekek maradtak a legműveltebb népek, valamint magunk is — a tudomány minden vívmánya dacára — tudakozó, félénk gyermekek vagyunk, kik persze, ha megtérünk Atyánkhoz, megnyugtató válaszban részesülünk.

Mikor a népek először elmélkedtek a halál felől, akkor azt szörnyű kasszásnak találták, aki nem csupán a

## Kedden megkezdte a debreceni törvényszék a 32 rendbeli sikkasztással és egyéb bűncselekményekkel vádolt Tökés Vince perének főtárgyalását

### Az első napon csak két vádpontra nézve hallgatta ki a bíróság Mikepércs volt főjegyzőjét

(A Hűtőlud tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa kedden délelőtt kezdte meg Tökés Vince volt mikepércsi főjegyző bűnyének főtárgyalását. Tökés Vince ellen az ügyészség 32 rendbeli sikkasztás, 1 rendbeli hamis tanúzásra való rábírást, 4 rendbeli okirathamítás, 1 rendbeli lopás és 4 rendbeli csalás büntette miatt emelt vádat. Parentézi Imre volt segédjegyző, másodrendű vádlott ellen 10 rendbeli sikkasztás, 1 rendbeli lopás és 1 rendbeli csalás büntette miatt indult eljárás. Fene József harmadrendű vádlott ellen 2 rendbeli sikkasztás, 1 rendbeli magánokirathamítás és bűnpártolás büntette miatt indult eljárás. Mikolaj István ellen pedig 4 rendbeli sikkasztás büntette miatt emelt vádat az ügyészség.

Pontban tíz órakor nyitotta meg a főtárgyalást Serly tanácselnök. A tárgyalóterem padsorait zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság. A tárgyalás megnyitása után elsősorban a megidézett tanúk névsorát olvastatta a tanácselnök. 106 tanu volt megidéztve az első tárgyalásra. A védelem, tekintettel a per óriási anyagára, amely előreláthatólag 6 héten keresztül fog tartani, — indítványt tesz, hogy

a bíróság pótbíró delegálásával folytassa le a tárgyalást, mert nagyon valószínű, hogy a huzamos tárgyalási napok alatt a hármastanács egyik tagja megbetegedik.

A bíróság rövid tanácskozás után elfogadta a védelem előterjesztését s a pótbíró kiküldése tárgyában megkeresést intéztek dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnökhöz, aki Fülöp Károly törvényszéki bírót, mint pótbíró delegálta a tárgyalásra. Serly tanácselnök ezután meg-

kezdi a nagyarányú per tárgyalását. Elsősorban is megállapítja a bíróság Tökés Vince elsőrendű vádlott nacionálját, majd vádpontként veszi kezdetét a főtárgyalás. Az első vádpont szerint Tökés Vince 1925 év február 1-én kiutaltatott a községi pénztárból Gárdos József debreceni könyvkereskedő számlája ellenében 5 millió koronát s a pénzt azonnal felvette a főjegyző azzal, hogy kifizeti Gárdosnak a községi nyomtatványok számláját, de a pénzt nem juttatta el a kereskedőnek, hanem saját céljaira fordította.

Tökés tagadja a vádat s védekezéseire elmondja, hogy az 5 millió koronát valóban felvette a község pénztárból s azért nem fizette ki a kereskedőnek, mert már előzőleg a saját zsebéből rendezte Gárdos számláját s erről a kifizetésről szabályszerű nyugtája is van, amely a bűny irataihoz van csatolva.

Tökés vallomása után Gárdos könyvkereskedőt szólítja maga elé a tanácselnök. Gárdos elmondja, hogy ő sohasem kapott pénzt a főjegyzőtől. Az iratok között szereplő nyugtát Parantézi Imrének adta át, mint aki akkor intézkedhetett a kifizetésről. A számlán nem töltötte ki a dátumot s az összeget nem írta ki betűvel. A nyugtán viszont a hiányzó adatokat valaki utólag kitöltötte, de hogy ki, arra vonatkozólag Gárdos nem tud felvilágosítást adni.

A tanácselnök a tanúkihallgatás után szembesíti Tökést és Gárdost. A kereskedő biztos hangon mondja a főjegyző szemébe:

— Kérem, főjegyző ur. én egy krajcárt sem kaptam öntől s a nyugtát nem önnek adtam, hanem Parentézi segédjegyző urnak pár hónappal később, mint ez a nyugtán fel van tüntetve.

Parentézi Imre másodrendű vádlott azt vallja, hogy nem emlékszik arra, miszerint a nyugtát kifizetés végett neki adta volna át Gárdos.

Kelemen László volt községi pénztáros, tanu elmondja, hogy kifizette Tökésnek a pénzt, ennél többet nem tud semmit.

Mikolaj István volt irnok azt vallja, hogy többször adott előlegként a főjegyzőnek pénzt a bor- és hus-fogyasztásból befolyt adókból. Az 5 milliós nyugtára vonatkozólag nem tud semmit.

Király György számvevői tanácsost hallgatják ki ezután, aki a hivatalos vizsgálatot végezte annak idején.

— A község 1925. évi pénztárnaplója elveszett

— mondotta a tanácsos s így nehéz volt a vizsgálat rendszeres lefolytatása. Az 5 milliós nyugtával kapcsolatban ő sem tud semmi lényegeset mondani.

Serly tanácselnök most rátér a második vádpont tárgyalására. Tökés a község pénztárból 15 millió koronát felvett, hogy azt kifizeti a Gárdos könyvkereskedő cégnek, de az összeget megtartotta magának s csak jóval később állított ki váltót a kereskedőnek, amelyet az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár számított le. Erre a vádpontra azzal védekezett Tökés, hogy nem sikkasztott, mert a pénztári napló szerint is fel van tüntetve a kifizetés. Gárdos is megkapta a pénzt. Csupán a váltó keltezése és a pénztári napló kifizetési dátumja nem egyeznek s ezért a tanácselnök újból kihallgatja Kelemen Lászlót, a község volt pénztárnokát.

Kelemen elmondja, hogy a főjegyző sajátkezűleg vezette a pénztári naplón keresztül a nyugtákat s ezért az természetesen nem is lehet pon-

tes. Olyan eset is előfordult, hogy a tisztviselőket fizetését, ami pontosan megérkezett a vármegyétől, három hónapig is magánál tartotta

s majd egyszerre vezette át a könyvön.

— Akkor a tisztviselőket három hónapig nem kaptak fizetést? — kérdi a tanácselnök.

— Kaptak azok, — mondja a tanu, — mert nyugtát állítottak ki kifizetésükről s én kiadtam nekik a befolyt adókból. Egyszer egy nekem adott négy és fél millióról szóló váltót széttepett a főjegyző ur, majd kifizette ugyanezt az összeget s azt mondta, hogy tisztviselőfizetés címen vételezzem be.

A bíróság a tanu kihallgatása után a tárgyalást szerdára halasztotta.

## TISZTJUTÁSOK AZ IPARTESTÜLET SZAKOSZTÁLYAIBAN

Az Ipartestülettől vett értesülés szerint a közeljövőben tartják tisztújító közgyűléseiket: pénteken 5 órakor a kályhás, fazekas, 6 órakor a keiés, esztergályos, fésűs, stb., szombaton este 7 órakor a lakatos, rézműves, rézőntő, reszelővágó, puskaműves stb., vasárnap délelőtt 10 órakor a festő, hétfőn este fél 7 órakor pedig a női-szabó szakosztályok. A szakosztályok elnökségének kérését tolmácsolva: ezután kériük fel a fentebb felsorolt szakmák tagjait, hogy a tisztújításon saját érdeklükben, pontosan jelenjenek meg, mert még több, igen fontos ügy is tárgyalás alá kerül.

A műszerész, villamos, szerelő szakosztály pedig ma, szerdán este fél 8 órakor rendes szakosztályi ülést tart, amikor is a tagokat közelről érdeklő ügyeket fognak tárgyalni. Ezen szakosztálynak az elnöksége is ezúton kéri tagjai pontos és teljes számu megjelenését.

— Kamarazeneest. A városi zeneiskolában a tanárkar által hirdetett Mozart kamarazeneest a járványos betegségek és az iskola szünetelése miatt bizonytalan időre el lett halasztva.

fáradt, érett vetést kaszabolja rákásra, hanem az alig zsendülő, nap után vágyakozó, életet epedő virágot is leszei.

Mint ahogy az idegeket bántja a sárló éles nyisszanása, úgy járják át szívünket a halál kaszájáról szóló mendemondák. Valóban valami rémes és a szívet morzsoló hatása lehet a természet gyermekére, amikor látja és érzi, hogy a halál elrabolja oldaláról a legmelegebb és legkedvesebb életet, hogy ellene nincs orvosser, hogy sin kérdés, sem ima, sem virrasztás és védelem, sem zúgolódás és követelés nem riaszthatják el. Így válik szemében minden a rémületességnek megtestesülésévé, a kérlelhetetlennek megszemélyesítésévé, a földi élet legnagyobb és legrettentőbb bükozőjává.

Hanem a sejtelennek és megismerésnek már e fokozatán is mutatkozik a halálnak egy másik, főséges oldala. Ő ugyanis nem csupán a szörnyű, — a pusztulást örömmel szemlélő kaszás, hanem egyúttal a hatalmas, minden egyéb emberi hatalom fölött győzedelmeskedő Uralkodó is. Nem biztos előtte senki; sem a király, sem a böles és nem biztos sem hatalom, sem gazdagság. Csontkezelével a trónok lábai után nyul, úgy, hogy megrecsennek, meginognak; letépi a bibort a roska-

tag vállakról, amelyek megmerevednek és dermednek; kihuzza a gazdagot a pénzzsákjai közül, a hatalmast letaszítja fényes polcáról; belép az elkábult élet vidám, nevető tivornyájának kellő közepébe és rémes némaságra kárhoztatja, elsápasztja a mulatozókat.

Ameddig emberkéz elérhet, messzszs tovább nyulhat a halál csontöklé. a világ jogarát emelő kar megdermed, ha ez a csontöklől körülre fonódik. Bizonyára, van abban valami le-sújtó és egyszerre fölemelő is, hogy a világbiro halál előtt kell porig hajolnunk, akár mint hivalkodjanak és büszkélkedjenek az emberek. Mindamelletti ki állíthatná, hogy a halál hatalma szelid és kibékítő.

A gondolkodó ember azonban még egyéb jó oldalait is fődözi fel a szörnyű kaszásnak, a világ uralkodójának. Hányszor üdvözli őt a béke várvavárt, szelid angyaloként a megtört lélek, a fáradt és megváltásért esedező lélek!

A halál nem csupán a leterítő, hanem az elcsendesítő is. Nemesak az élet csábos örömeinek vet véget, de megszabadít az életünkre nehezülő teherrel is. Hány utolsó fohász kifejezője nem csupán a válás fájdalomának, hanem a megkönnyebbülésnek és szabadulásnak is! A halálnak ezt a békéthozó jóságát fölismeri a

természet gyermeke is. Az öregek nem csupán kaszás csontváznak ábrázolták, hanem az élet fákláját csöndesen kioltó ifjunak is. Arra a kérdésre persze, hogy a halál csakugyan a békét hozza el és nem csupán annak látszatát, emberi ajak bizton nem felelhet. Ha a szemek megtörnek, ha a fáradt szív utolsó dobbanása is elhangzik, akkor ismét és ismét előtérbe tolul a régi, az örök talány, amely megfietést igényel és kérdeve kérdi: Hát ilyen a vég? Mi lesz azután? Az elköltözötteknek vajjon örök álmatlan és ébredés nélküli éjszakára vetünk siri ágyat?

Nekünk megadott az örvendetes megszabadító felelet. Reánk nézve a halál nem a kegyetlen kaszás többé, ki válogatás nélkül és szívtelenül kaszabol és pusztít közöttünk, hanem Istentől vette hatalmát. Ma már nem többé a leghatalmasabb uralkodó, hanem a legyőzött. Nem csupán a béke követe többé, hanem az életünk jövő küldött. Vágyunk és elmékedésünk tanítja, hogy e földi lét nem lehet végső otthonunk. A mulandó, a folyton változó anyag nem tarthatja meg a lelket, az nem köthető örökké a földi lomhaság nehazedésének törvényeihez. Kiterjeszti szárnyait és magasabbra tör, habár csak homályosan sejtí célját, otthonát. Sejtelve azonban üdvös, édes,

boldog valóságga lön. Odafont, nála, aki által és aki szerint alkottatunk, aki testvérünké lön és megváltott, aki az örökkévalóság örök szellemeként működik bennünk, legyen a mi otthonunk! Ott készült miénk tanyája, akik megelőztek bennünket, oda követnek szeretteink, a kiket itt kell hagynunk. Nemesak békesség vár reánk odafont, hanem az örömmek teljessége is. Nem veszítjük el a halálban szeretteinket, hanem hazabocsátjuk. Így képzelhetjük a halál a béke szelid angyalának, ki karjaira emeli a szenvedőket és nyomorultakat, a fáradtakat és honvágytól elepedőket és szendén, szeretetteljesen szállítja őket az égbe, Istenhez, vagyis... haza.

Ilyennek lássuk a halált, így ünnepeleljük a *Memento mori*... napját — a Hamvazó Szerdát. Bizonyára sirunk mi is, ha a kedves tekintet megörök, ha forró szívünk egy darabját kell a rideg földnek átadnunk; hanem a könnyözön harmata csak a remény zöldjét éri el. Elborulunk mi is, ha szeretteink sírjához zárandokolva, saját elmúlásunka gondolunk; ám a boru mögöl az örök világosságot és örök fényt ígézve ragyog felénk és a kikelet minden pompájára mosolyogva jelenik meg nekünk évről-évre a föltámadás ragyogó tündöklő csillaga!

Mindenféle bel- és külföldi

## szén, koks, tojásbrikett, tüzifa és Berentei szén

Retorta bükktüszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



## Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.  
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-40.

### RÁDIÓ-MŰSOR

Délelőtt 9.15: A m. kir. I. honvédegyalgeczred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsey Richárd zeneügyi igazgató. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 12.05: Trióhangverseny. 12.35: Hírek. 12.40: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés. 2.30: Hírek. 3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 4.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, víz-állásjelentés és hírek. 5.05: Novellák. 1. Izenet a másvilágról. 2. Gyónás. Irta: Dévai Janka. Felolvassa: Rákosi Szidi, a Nemzeti Színház örökös tagja. 5.35: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy. 6.40: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) 7.20: Helitai Nándor felolvasása: „Ecsady Kovács Gyula”. 7.45: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) 9.20: Kemény Rezső és Nagy Géza, a Zeneművészeti Főiskola tanárainak hegedű-zongorasonataestje. Diósy Edith, a m. kir. Operaház művésznőjének közreműködésével. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 10.30: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 10.45: Rigó Jancsi és cigányzene karának hangversenye az Emke-kávéházból.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és d. u. 4: Hangverseny. 8.05: Hugo-Wolf-dalok. 8.40: Egyházi hangverseny. Bruckner F-moll nagymise. Utána szórakoztató zene. Berlin (475.4) délután 5: Szórakoztató zene. 8: Faust-jelenetek, szölok, ének- és zenekar. Utána hírek és tánczene. Majna-Frankfurt 421.3. Délután 4.35: Orosz zene. 7.45: Népdalok. 8.45: Wagner-hangverseny. Prága (343.4) d. u. 12.30: Hangverseny. 7.05: Csajkovszky szindarab-előadása. Róma (443.8) délután 1: Rádiótrió. 5.30: Zenekari hangverseny. 8.45: Verdi Rekviemjének előadása. London (358.9) Délután 4.45: Hangverseny. 5.45: Orgonazene. 7.45: Énekszámok. 9: Hindu dráma előadása. 11.20: Balladahangverseny. 12: Tánczene.

### Előadás az állatbiztosításról a Gazdakörben

Ismeretes, hogy évente milyen nagy kárt szenved a Hortobágyon legeltető debreceni gazdaközönség jószágainak a közlegelőn bekövetkezett elhullása folytán, főként kedvezőtlen időjárás esetén a járványok fellépte alkalmával nagyszámú jószág pusztul el s nagy értékek mennek veszendőbe.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete a földmivvelésügyi kormány felhívására újabb foglalkozik állatbiztosítással is s ajánlatot tett a hortobágyi közlegelőre hajtott szarvasmarhák s lovaknak a biztosítására. A Debreceni Gazdasági Egyesület, hogy alkalmat adjon a gazdaközönségnek a kérdés megismerésére, vasárnap délelőtt összehívta a legeltető gazdákat a Gazdakörbe, hol Beszék József, a Gazdák Biztosítójának igazgatója tartott előadást az állatbiztosításról s ismertette annak előnyeit s közölte feltételeit. Előadásában rámutatott arra a több millió pengőre rugó nagy veszteségre, ami a jószágok elhullásából évente származik s ezen veszteség biztosítással előzhető meg, hivatkozott a német s dán példákra, hol már évtizedekre visszamenőleg biztosítják állataikat a gazdák s hazánkban is számos példa van újabb erre. Az előadást nagy-

számu gazda érdeklődéssel hallgatta végig s az előadónak Vásáry József g. e. alelnök mondott köszönetet az egyesület nevében.

Ezuttal értesíti a Debreceni Gazdasági Egyesület a legeltető gazdá-

kat, hogy állatbiztosítás a Hortobágyra hajtott jószágokra már ez évben is köthető, feltételek megtekinthetők az egyesület titkári hivatalában.

## Borzalmas szerencsétlenség a Hatvan-utcán

**A kocsi fuvarozás közben belevágta fejét a kapu tetejébe, kifolyt az egyik szeme és pár perc múlva meghalt**

(A Hajdúföld tudóstójától.) Halálos szerencsétlenség történt kedden délután 3 órakor a Hatvan-utca 28. számú házban. Bagdi Lajos 50 éves balmazújvárosi kocsi Polgár János fuvarozási vállalatánál volt alkalmazásban. Hatalmas tüzifa rakományt szállított Bagdi kedden a Hatvan-utca 28. számú házba. Annak rendje és módja szerint lehordta a fát a pincébe, majd felült a kocsi bakjára és kifelé hajtott. A boltíves kapu alatt belevágta fejét a téglával kirakott mennyezetbe és összetörte a koponyáját. Kierve az utcára, még volt annyi ereje, hogy leszállt a kocsiról, de a következő pillanatban összeesett. A mentők azonnal kivonták a szerencsétlenség színhelyé-

re s megvizsgálták a borzalmasan összeronsolt eszméletlen embert, akinek

kifolyt az egyik szeme s orrán, száján ömlött a vér.

Kiszállították a sebészeti klinikára, de mire kiértek vele, már meghalt.

A rendőrség megindította a halálos szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot s megállapították, hogy Bagdi Lajos már több ízben fuvarozott fát a Hatvan-utca 28. számú házba s így tudhatta, miszerint a kapu alatt nem lehet kihajtani a bakon ülve. Halálesetéről értesítették a Balmazújvároson lakó hozzátartozóit. Az ügyészség, minthogy büntény nem forog fenn, megadta a temetési engedélyt.

## A csehek elavultnak tekintik a trianoni békeszerződést

**A prágai „Bohémia” érdekes cikke a magyar-cseh optáns-üggyel kapcsolatban**

Prága, február. A hágai döntőbírósnak a magyar-cseh birtokkérdésben hozott határozata egyre szélesebb hullámokat vet, most már nem annyira a sajtóban, mint inkább politikai körökben. Olyan képe van a dolognak, mintha a kormány fel-szólította volna a lapokat, hogy ne foglalkozzanak a Csehszlovákia számára olyan kedvezőtlenül alakult hágai kérdéssel.

Ilyen lévén a helyzet, érthető fel-tűnést kelt a Bohémiának a hágai döntéssel foglalkozó nagy cikke. A nagy prágai német lap egy szakértő nyilatkozatát közli az egész kérdés komplexumáról s ezzel kapcsolatban olyan súlyos megállapításokat tesz, amilyenek eddig soha nem kerültek nyilvánosságra a csehszlovákiai sajtóban. A lap határozottan Magyarország partijára áll.

A trianoni szerződés, amelyet Magyarországra kényszerítettek, sokkal borzalmasabb, mint Németországai. Ausztriával és Bulgáriával kötött szerződések, — írja a Bohémia. — Magyarország területének csaknem háromnegyed részét, lakosságának kétharmadát veszítette el s a magyar nép igen nagy töredéke került idegen uralom alá. A lelkiismeret némi maradványa szólal meg a győztesekben, amikor valami biztonságot próbáltak szerezni a magyar népek a magyar államtétről leszkított s a magyarság legelkeseredettebb ellenségei kezébe adott része számára. A magyarok nagyon keveset kaptak a békeszerződésben, annak a kevésnek a magyarok szempontjából igen fontos része volt az a szerződés-szakasz, amely némileg biztosította a

magyar államtól elszakított területeken élő magyar állampolgárok vagyoni jogait és érdekeit.

A lap ismerteti Csehszlovákiának a hágai döntéssel szemben előterjesztett kisebbségi véleményét és megállapítja, hogy ez a kisebbségi vélemény a diplomácia nyelvéről köznyelvre fordítva annyit jelent: „Döntőbírósnak dönthetsz, ahogy akarsz, nem érdekel a döntésed. Megszabhatod, hogy a magyar föld-birtokosokat teljes mértékben kártalanítani kell, de erre a határozatra én fűtyülök.”

Legsúlyosabb a Bohémia cikkének befejező része, amelyben megállapítja, hogy Csehszlovákia szentnek és érinthetetlennek hirdette a trianoni békeszerződést, most azonban a hágai kérdésben elfoglalt álláspontjával hadat üzent a szerződésnek.

Jellemző, hogy a demokratikus Cseh-Szlovákia Románia megbukott erőszakos emberének, Bratinaunak példáját követi, írja a lap. A magyarok szempontjából mindenesetre nagyon örvendetes, hogy Csehország mostani állásfoglalását joggal magyarázhatják így:

A cseh köztársaság a trianoni békeszerződést nyilván elavultnak tekintti, másképp nem lehet megérteni a hágai döntőbírósnak határozatainak most bejelentett szabotálását.

## Terjessze a Hajdúföldet

Hirdessen a Hajdúföldben!

## Szerelmi bánatában felakasztotta magát

(A Hajdúföld tudóstójától.) De-recskéről jelenti a Hajdúföld tudóstója:

Kedden reggelre virradóra Moskovits Ödön 22 éves gazdalegény lakásán felakasztotta magát. Tettét mire észrevették, már halott volt. A rendőrség megindította a vizsgálatot arra vonatkozólag, hogy a gazdalegény halálesetében büntény forog-e fenn? Megállapítást nyert, hogy a fiatalember nem viszonzott szerelem miatt határozta el magát az öngyilkosságra. A debreceni kir. ügyészség megadta az eltemetési engedélyt.

### A hortobágyi bikavásár

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja a magyarfajta szarvasmarhatenyésztéssel foglalkozó köz-ségek birtokosság s magántenyésztők figyelmét a Debrecen—hortobágyi magyar tenyészbika-telep legeltetési társulat február 21 én tartandó bikavásárra, mely alkalommal 60 drb. fajtiszta magyar hortobágyi „cifragulyai” származású ridegen nevelt s edzett tenyészbika kerül értékesítésre. A társulat a Kis-Álomzugi pusztai telepe a Nagyhortobágyi pusztai tőzsomszedságában fekszik s azzal teljesen azonos jellegű, vasutálló-mása Nagyhortobágy. A vásárló közönség kényelmére a társulat fogatokról gondoskodik vásár alkalmával Nagyhortobágy állomásra azon vevők részére, kik érkezésüket legkésőbb február 18-ig tudatják a társulat elnökségével (Debreceni Gazdasági Egyesület címen)

### A Hajdunánási Vegyes Törzs sportestélye

A Hajdunánási Vegyes Törzs február hó 9-én tartotta a reál-gimnázium tornatermében a gimnázium növendékei, valamint a DEAC és DTE atlétainak közreműködésével bemutató sportestélyét. A közreműködő vendég-atléta: Brassay Károly, Pap István, Weinberger Sándor, Orosz László és Dávid J.

A rossz idő dacára is szépszámu közönség részesítette a legnagyobb ovációban Brassay Károlynak, Magyarországi pehelysúlyu súlyemelő bajnokának és rekordzének produkcióit. Brassay jobbkarral 67.5 kg-ot, ballal 65 és hidból 80 kg-ot emelt. De a többiek is, különösen pedig Pap István, a lehető legjobbat nyújtották, úgy, hogy a gyakran felcsattanó taps nem csupán a vendégeknek kijáró udvariasság, hanem a szebbnél-szebb akciók megérdemelt jutalma volt.

A gimnázium növendékei szívesen illeszkedtek a műsor kezébe és különösen a szórakoztató partertorna ügyes bemutatásával vették ki osztatlan sikert. Bevezetőül Kovács Lajos tornatanár ismertette röviden az északi népek sportszerítéletét, majd a box-ról, mint a közönség előtt jóformán ismeretlen sportágról tartott ismertető felolvasást.

Előadás után a Törzs vacsorát adott a vendégek tisztelőtére. A megjelenteck kitűnő hangulatban a hajnali órákig maradtak együtt.

## Orvos-szociológiai előadások

az Ispotályi egyházzsély gyülekezeti házában

Minden hónap második szerdáján este félhat óras kezdettel orvos szociológiai előadások lesznek az Ispotályi egyházzsély gyülekezeti házában. Ez előadásokat dr. János Gyula egyetemi tanársegéd, orvos vezetése alatt kiváló orvos-előadók fogják tartani. Vallási, társadalmi és gazdasági életünk legfontosabb problémáit fogják orvosi szempontból megvilágítani az előadásokon, melyek már azért is megérdemlik hűveink részéről a legmesszebbmenő érdeklődést, mert ily jellegű előadásokat csak hazánk egyetlen gyülekezetében sem tartottak eddig rendszeresen. Az első előadás-sorozat maga dr. János Gyula, ez a nagy szeretettel körülvevő, kiváló orvos fogja tartani és az emberszeretettel gyakorlati problémáival foglalkozni orvosi szempontból. Az első előadás február 13-án, szerdán este 7 óra pontosan félhat óras kezdettel az Ispotályi egyházzsély gyülekezeti házában (Ispotályi telep 12., I. em.). Az előadások bensőségét művészi számok is fogják szolgálni. Az első alkalommal Gergely Ilona Dóczy-Intézet tanítónő szavalattal, Nagy Lajos, ez a közkedvelt énekes theológus pedig énekszámokkal fog közreműködni.

## Babits Mihály ünneplése Debrecenben

Vasárnap este fél hat órai kezdettel rendezi az Ady-társaság azt a nagyszabású irodalmi ünnepséget, amelynek középpontjában a 25 éves költői munkásságát jubiláló Babits Mihály áll. Az Ady-társaság, amely céljával tűzte ki, hogy Debrecen kulturális érdeklődésű közönségét minél melegebb és közvetlenebb kapcsolatba hozza a magyar irodalom igazi értékeivel, ezúttal Babitsot, a költőt állítja máris becses multu pódiumára, hogy Debrecen irodalmiszerető publikuma a legnagyobb élő magyar költő ajkáról hallhassa felzendülni a magyar vers csodálatos muzsikáját.

Babits Mihály mellé az Ady-társaság vezetősége igen előkelő színvonalu programot állított össze. A megnyitó beszédet Ady Lajos, a társaság elnöke mondja, Babits költészetéről Rédey Tivadar, a Napkelet szerkesztője, a kiváló esztétikai író tart ismertető előadást. Hoór-Tempis Erzsébet, a méltón népszerű, kiváló énekesnő, Babits-dalokat énekel. Szentgyörgyi Mária, a Csokonai-színház művésznője, Babits-verseket ad elő. Ugyancsak Babits-verseket szaval Fábrián János, a Csokonai-színház fiatal művésze. A zongorakíséretet Szabó Emil látja el.

A Babits-ünnepre szóló jegyek egyrészt már a kibocsátás napján megvásárolta a rendkívüli érdeklődést tanúsító közönség. A jegyek 3, 2 pengős és 80 filléres árban kaphatók Hegedűs és Rántó Sándor Rt., valamint Csáthy Ferenc Rt. könyvkereskedésében.

## Forgács

Hölgy és hölön úri fodrász

Speciális hajvágás. Hennázás. Ondolálás és manikűr. — Olcsó ár. Figyelmes kiszolgálás.

Arany János-utca 2. (Hungária palota.)

## A combjából csinálnak új füleket egy debreceni mészáros tanulóknak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen súlyos fagyási eset történt a múlt nap a debreceni vágóhídon. Szabó András mészáros tanulóknak munkaközben a nagy hidegben lefagyott mindkét füle. A fiatal fiu a szerencsétlenséget — saines — már csak akkor vette észre, mikor már mindkét füle teljesen elfehéredett és erősen megdagadt. Sárga nedv, majd

víz folyt belőle és a végén mind a két falkagylójának felső része elhalt és letört.

Szabó Andrást most kiváló fül-specialisták kezelik a klinikán és a napokban a letört fülrészt operációval fogják pótolni. A combjából veszik ki az új füleket szükséges husmennyiséget.

## A debreceni IX. cserkészkerület tisztújító közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni IX. cserkészkerület, mely a tisztújító közgyűlést is elkönyvelhet, vasárnap délelőtt tartotta szokásos évi tisztújító közgyűlését. A megjelentek között ott láttuk a mozgalom vezetőit és barátait, dr. Vársány István polgármestert, dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes, főjegyzőt, dr. Rácz Lajos kerületi elnököt, a Mezőgazdasági Kamara elnökét, Bartha alezredest, a Testnevelési Tanács elnökét, dr. Fráter László biharmegyei alispánt, Vidovszky Kálmánt, a „Magyar Cserkész” főszerkesztőjét, Török Tibor főtitkár, Rapos Viktor ev. lelkész és sok más közéleti előkelőséget.

A közgyűlést dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, kamarai elnök magas szárnyalású és izzó hazafiságu elnöki megnyitójával kezdte. Hatalmas felépítésű és eredményekben gazdag beszámolójában ismertette a rigai győzelmet és jelentette, hogy úgy a gyakorlati, mint a cserkészház létesítése a megvalósítás stádiumában van.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitótán Vidovszky Kálmán méltatta a IX. kerület rigai világyőzelmének és ünneplésének nemzetközi jelentőségét, majd Török Tibor főtitkár és Mezey Béla vezetőbiztos olvasták fel tartalmas jelentéseiket, melyekben utaltak a levél- és a cserkészmozgalom közötti kapcsolatokra. A közönség nagy örömmel vette tudomásul, hogy Debrecenben tizenhét cserkészcsapat működik 1717 taggal.

Pásztor Gyula pénztári jelentése után dr. Rácz Lajos a tisztikar nevében visszaadta a megbízatást, majd dr. Barcsay Károly javaslatára egyhangú lelkesedéssel ismét a régi

tisztikart választották meg.

Elnök lett dr. Rácz Lajos, tb. elnök Krámer Gyula, ügyvezető elnök dr. Debreczeny Ferenc, vezetőbiztos Mezey Béla, helyettesei: Kovács János és dr. Barcsay Károly, főtitkár Török Tibor, ellenőrző dr. Besenyei Lajos, főpénztáros ifj. Pásztor Gyula, ker. ügyész dr. Miszti Károly, műszaki előadó vitéz Kanabé Dezső, orvosi előadó dr. Váradyszabó Miklós, közlekedési előadó dr. Hajdu László, sajtóreferens Rácz Jenő, számvizsgálók Ferenczy Károly, Kovács László és Zilahy Zoltán, fegyelmi bíróság vitéz dr. Kovács Elemér, dr. Nagy Kálmán és dr. Visky Sándor.

Intéző bizottság: Besenyei Gyula, vitéz Csányi Adorján, vitéz dr. Dávid Géza, Ferenczy Károly, vitéz Kanabé Dezső, vitéz dr. Kovács Elemér, dr. Lukács József, dr. Marton Béla, Máthé József, dr. Mileker Rezső, dr. Nagy József, Rickl Antal, S. Szabó József, Steinfeld István, dr. Veres István, dr. Zalay Zános és Zöld József. Új tagok: Gulyás István, Benedek Sándor, a Testnevelési Tanács mindenkor elnöke (jelenleg Bartha alezredest), dr. Papp Gyula, vitéz Boskó Mihály, Hegedűs Klmán, Haber Ferenc, Uray Sándor.

Gazdasági és pénzügyi bizottság: Rickl Antal, Marton Béla, Majerszky Béla, Gulyás István és dr. Zalay János;

A közgyűlés dr. Rácz Lajos elnök zárószavaival ért véget.

Nyomdai megrendeléseket

a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

## Hálók! Ebédlők! Uriszobák!

hajlitott székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4

Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

A mozgósinnázak közleményei: Szerda—Csütörtök:

## VIGSZINHÁZ

Világfilm!

Eredeti hindu szereplők!

Shiras rózsája

6-indiai legenda 8 felvonásban. Kísérők: Ufa Hiradó, Fókavadászat, Csöppinek foga jön, bohózat

Péntektől:

Joe May mesterműve

Hazatérés

Főszereplők: Dita Parlo, Lars Hanson, Gustav Freylich.

## APOLLO

Főszerepben: Jackie Coogan és Lars Hanson:

A kis admirális

tengeri dráma 8 felvonásban. Megelőzi

A sárga veszedelem

dráma a boxerlázadás idejéből 7 felvonásban. Főszerepben: Tim Mo Coy és Claire Windsor. Kísérő:

Ceylon, természeti felvételek

Péntektől:

Pola Negri a főszerepben:

A titkok órája és Akit felvet a pénz.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

## METEORBAN

Szerdán:

Öfensége házasodik Regényes történet Harry Liedtke, Xenia Desai és Livio Pavanollivci.

És a fényes kísérelő műsor!

Előadások 6 és 8 órakor.

Jön: A szudáni légió.

## Tüzzvész áldozata lett a leideni városháza

Leiden, február 12. A XVI. századbeli leideni városházát ma reggel a tűz ugyszólván teljesen elpusztította. A híres renaissance stílusú épülettel együtt odaveszett a benne őrzött értékes levéltár, valamint nagyszámú ritka műkincs is. A leideni tüzoltóság meglehetősen tehetetlenül állott a tüzzel szemben, mert a kemény hideg nagyon megnehezítette az oltás munkáját. A városháza egy millió holland forintra volt biztosítva.

## ÁZSIAI ALLAPOTOK AFGANISZTÁNBAN

Peshavar, február 12. Syed Huseint, Habibullah főparancsnokát törzsürással megölte egy fiatal lány a bátyja, mert a főparancsnok elcsábította a lányt.

Négy angol repülő tegnap elhozott Kabulból 58 embert. Köztük számos német alattvalót. A repülőgépek egyike Jollalabad közelében leszállt, hogy megmentse két repülőt, akik nemrégiben ezen a vidéken kénytelenek voltak leszállani. A leszállás alkalmával a repülőgépeket bennszülöttek fogták körül és a repülőket foglyul ejtették. A három repülő csak akkor helyezik szabadlábra, ha véget érnek a tárgyalások a váltságdíj ügyében.

## Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

## HÍREK

1929 február 13 (Szerda)

Prot.: Ella. Kath.: Hamv. szerda  
 Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Havazásra hajló idő, a fagy lassu gyenülésével.

### EGYESULETI ES TARSADALMI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések,  
hangversenyek

Február 13.

A műszerész- és villanyszerelő-szakosztály ülése az Ipartestületben este fél 8 óra.

Február 14.

Zeneiskolai tanárok kamarazene-estje a Zenedében este 8 órakor.

Február 15.

Ipartestületi szakosztályok tisztújító ülése az Ipartestületben este 6 órakor. — Megelőzőleg este 5 órakor ugyanott a kályhas- és fazekas-szakosztály ülése.

Február 16.

Adele Kern énekesnő és Jeanne Mária Durré zongoraművész hangversenye az Arany Bikában fél 9 órakor.

A Kékek Klubja társas vacsorája az Angol Királynő különtermében este 9 órakor.

A Magyar Mérnök és Építész-Egylet debreceni osztályának táncos egybekötött társasvacsorája az Arany Bika üvegtermében, este 8 órakor.

Tanítóképzősök teacstélye az Iparoskör dísztermében, 7 órakor.

Február 17.

Babits-ünnepély a Zenedében este 8 órakor.

Február 18.

A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése, — dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Ligaelnök előadása, — délután 6 órakor a József kir. hg.-utca 16. szám alatti színházban.

Február 19.

A máv. Filharmonikus zenekar második hangversenye az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.

Február 23.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének bálja az Arany Bikában este 9 órakor.

Február 21.

Vendégülök, szállodások, kávéos ipartestületi szakosztályának és a Pincér Egyletnek családi táncestélye az Angol Királynő különtermében este 10 órakor.

Március 2.

A debreceni protestáns-bál az Arany Bika dísztermében, a Kormányzó és a miniszterelnök részvételével.

Március 9.

A Dóczy-intézet Volt Iskolatársainak Szövetsége főtékony célú ünnepélye az Arany Bika dísztermében este 9 órakor.

— A Piac-utcai egyházzsér vezetője tudatja híveivel, hogy a kistemplomi vallásos délutánok, a Miklós-utcai iskolában vasárnap délután, a fa- és fémipari szakiskolában szerdán este tartatni szokott bibliaórák, a nagymérvű hideg és az iskolák bezárása miatt, újabb értesítésig, nem fognak megtartatni.

— Eljegyzés. Bakk Nellykét, Bakk Béla igazgató-tanító leányát eljegyezte Eisler Mihály, a városi zeneiskola gordonka-művész tanára.

**Hirdessen a Hajdúföldben**

## Farsang utólja . . .

Hej, hej, drága cigánymuzsika, gőzfüdő jellegű másfélórás szupécsárdások, finom jó pezsgők, hideg téli hajlakok zürzavaros hangulata, délig való nagy alvások, nagyszerű hazai korhelyleveles és más sok kiválóságok kora, de hamar elmúlt a farsang. Jóformán el sem kezdtek és már is itt az idő, hogy hamut kell hinteni a bálfi frizurákra. Meg kell bántani azt a sok bolondot, amit farsang ürügye alatt elkövettünk, mégpedig minden elméleti visszahatás nélkül. Mert bizony nem tudom, hogy mit szólna az egyetemes emberiség, ha nem farsangi időben látna egyes fiatalembereket lehetetlen kosztümökben, néha négykézláb vonulni végig a Piac-utcán, vagy hallana júniusi reggeleken csárdásmuzsikát szivárogni a Bikából, természetesen nem emberi hangokkal kísérvé. Most azonban senki sem rója fei nekünk az ilyesmit, lévén farsang.

Dehát már minden elmúlt. Illek oda haza ülni, szent fogadalmakat tenni a megőrzés reményében, bevalani a sok félrelépést, amit elkövettünk és nagyon szégyenkezni azon, amit már nem lehet jóvá tenni.

De csak egy esztendőig. Mert fogadni mernék, hogy mikor egy esztendő múlva a frakk újra nyugtalanodni kezd a náftalin között, úgy elszáll a sok józanság és komolyság, mintha nem is lett volna.

Apaga sanatas — ki tudja, mi lesz egy év múlva. Be kell vallani mindent, ami csak történt. Én, ki előzőleg szenvedtem végig ezt az irományt, jó példával járok elől és a mint a következők igazolják, mindent bevallok.

Beismerem először, hogy nemcsak hallgattam a „32-es baka vagyok én” című slágeret, hanem egyáltalában nem kellemes hangommal kísértem a cigány muzsikáját, pedig ezt tölem senki sem kívánta és teljesen felesleges is volt. Sőt azt sem lehet tagadnom, hogy több alkalommal kijelentettem, miszerint sose halunk meg, ami pedig úgy a józan ész, mint a vallás etika tanításaival mérőben ellenkezik. Azt is hangoztattam bizonyos csárdástáncok alkalmával, hogy ott szalad a macska a tollseprűvel, ami pedig egyáltalában nem volt igaz, így tehát hazudtam. Máskor pedig többször és nyomatékosan hangoztattam, hogy ereszd el a hajamat, nem nevezvén meg az illetőt; így ájulatos izgalomban tartottam a mamákat, mert senki sem tudhatta, hogy kinek leánya legyen az, aki ilyen intim dolgot megenged már velem szemben. Természetesen ez sem volt igaz.

Mondom, szánom-bánom, amit tettem. De különösen azt szégyenlem nagyon, hogy a Bika-étteremben, tehát nyilvános helyen közbotrányt okoztam azért, hogy sirva panaszkodtam életem céltalansága miatt és ezért elsősorban szüleimet tettem felelőssé, ami által megszegetem a köteles tisztelet szabályait. Azután annyira erőt vett rajtam a búbánat, hogy nem respektálva a mindnyájunkat kötelező törvényeket — száz szál gyertyát és száz ice hort rendeltem az asztalra, nem teljesítés esetén pedig kilátásba helyeztem a pikoló előtt, hogy könyörtelenül agyonlövöm. Először tehát esaltam, mert tudhattam volna, hogy nincsen annyi pénzem, amennyivel a számlát kiegyenlíthessem, másodsor pedig kimerítettem az életveszélyes fenyegetés tényálladékát.

Nemkülönbön érthetetlennek és szégyenletesnek látszik előttem az is, hogy bátorságot vettem magamnak és hajadonok s fiatal asszonyok kezét és derekát nagy plénum előtt megragadva, kényszerítettem őket, hogy velem olyan ritmikus mozgást végezzenek, amelyet én akarok, holott nyilvánvaló, hogy ezáltal megsértettem fentvezettek személyes szabadságát.

Ártottam a társadalom törekvéseinek is, mert több ízben szeszestalkát vettem magamhoz, már pedig tudjuk, hogy az alkohol öl, butít és nyomorba dönt. Ezáltal könnyelmi kiadásokat is tettem, tehát kisebbítettem azt az eshetőséget, hogy nehezen megkeresett pénzeimet a magyar ipar szorgosabb felvirágoztatására fordítsam.

Nem is fejtetem hosszasan, hogy szálemnek mennyi felesleges aggodást és kiadást szereztem, mikor moziból reggel mentem haza. Ilyenkor odahaza hosszas tanácskozások folytak a rendőrséggel való érintkezésbe lépés és a klinikák alapos felkutatása, nemkülönbön az országos körözés elrendelése körül. Sőt az is tudomásomra jutott, hogy vízben, mikor rajtam kívül álló okok miatt egy színelőadás négy napig tartott, az agnoszkálhatatlan hullák között akarták keresni családkunk utolsó sarját.

Igaz, hogy minden mulatság előtt kijelenttem, hogy ez a legeslegutolsó és legkésőbb címűre itthon lesznek, mégis nem tartottam meg az ígéreteimet. Ajánlották is, hogy legközelebb közjegyző előtt fognak tőlem okiratot kérni, amivel kényszeríteni lehet ígéreteim beváltására.

És óh, ki tudná még mind elmesélni, hogy minnek és kinek ártottam én a farsang alatt. Csak egy vigasztal: nemcsak én tettem így. Nagyon sokakat ismerek, akiknél két hétig is tartott egy-egy bál. Sőt! . . .

Isten veled, Karnevál mámoros hercege!

Még csak egyet. Ha majd megöregszem és „hej, amikor még mi fiatalok voltunk” kiáltással fogok szédületeseket fülleneni agyonvert rendőrökről, pozdorjává tört tükrökről, két napos szupécsárdákról, plafonba lött monogramokról és hasonló ellenőrizhetetlen dolgokról, szeretnék valamin botránkozni is. — De most nem tudom elképzelni, hogy mi lesz az, amitől hatvan év múlva piruini fogok.

Lehet, hogy meg sem érem azt a kort, mikor az emberek illendőnek találják, hogy a mások viselkedésén botránkozzanak. Kedves bácsik és nénik, akik mindenben megütköznek, mindent megszólalnak, mindent rosszszálnak, semmit meg nem értenek és meg nem bocsátanak: én eleget tettem a kívánalmaknak. Törődelmes voltam és bevallottam bűnemet. Még azt is le merem írni, hogy szánom-bánom őket, hagyjanak tehát engem nyugodni. Ne fogják rám, hogy illetlen voltam, hogy jó kedvem volt néha, (ez a legnagyobb bűn, ugye?), bocsássák meg, hogy negyven esztendővel ezelőtt éltem és hogy nem vidékről táncolok.

Kedves bácsik és nénik, most már ugyanis vége mindennek! *Itt van hamvazó szerda*, tessenek hát elhallgatni, mert itt ígérem meg, hogy ha még egyszer kifogásolni fogják a fehér frakknyakkendőmet, meg nem lévő bajszomat, fellapozok holmi vén könyveket, elcsenkek öreg leveleket és nagyon, de nagyon furcsa dolgokat fogok felszínre hozni a régi időkről, mikor éppen a bácsik és nénik voltak fiatalok, olyan furcsákat, amelyek hallatára a ma megszólítottak is eltájtják szájukat, hiába van maguk szerint egy kis rouge rajta.

— ius. —

— Felhívás a leventékhez és a leventék munkaadóhoz. Debrecen város tisztifőorvosának javaslatára, tekintettel a terjedő járványra, a testnevelési órák a mai naptól február 23-ig bezárólag szünetelnek. Első testnevelési óra február 24-én vasárnap reggel 8 h-kor kezdődik. Testnevelési Vezetőség.

**Nyíregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.**

— **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és belzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Ingyenes lópatkálás.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközösséget és a lótulajdonosok figyelmét arra, hogy a m. kir. 6. honvéd vegyesdandár parancsnoksága alatt megszervezett önkéntes továbbképző patkolótanfolyamon az olyan lovakat, amelyeknek patájuk beteg vagy pedig deformált, szakszerűen és díjmentesen megpatkolják. A tanfolyam a debreceni m. kir. 6. honvéd tüzérszálló patkoldójában (rég: Vilmos huszárlaktanya) van s előadás minden vasárnap reggel 7 órától délután 1 óráig tart. Tehát a megpatkolni szándékozt lovak ide vezetendők elő.

— **Vesztett kutya garazdalkodása Hajdunánáson.** Özv. Csorvássy Lajosné hajdunánási lakos kutyája megveszett és kötelékéről elszabadult. Több embert és állatot megmart. A hatóság mintegy 16 tanyáról szállítottta el a megfertőzött ebeket. A vesztett kutyát még idáig nem találták meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az *Ethet-család* ez uton is hálás köszönetét fejezi ki azon jóbarátok és ismerősöknek, kik drága halotjuk f. hó 8 án délután tartott végtisztességtételére és részvétnyilvánításra megjelentek.

— **Adományok nyugtázása.** A nyomorúságos helyzetben levő böleszsztettanhallgató részére, aki a társadalomhoz fordult a Hajdúföld útján segítségért, a következő adományok érkeztek kiadóhivatalunkhoz: Csák János állatorvos 3 pengőt és fehérneműt, Konecz Sándor dohánybevéltő hivatali főfelügyelő 5 pengőt, Borsay A. járásbírói főtisztviselő pedig lakást ajánlott fel tanításért. Az adományok a Hajdúföld kiadóhivatalában átvehetők.

## MŰVÉSZET

Elmarad a vasárnapi népszerű zenei előadás. Az egyetem és a Zenekedvelők Köre által rendezett III. népszerű zenei előadás, mely február 17. napjára volt kitűzve, az iskolák bezárása miatt elmarad. A hangverseny új dátumát a rendezőség közvetlenül fogja az iskolákkal közölni.

A Zenekedvelők Köre ötödik bérleti estje azonban február 16-án, szombaton feltétlenül meg lesz tartva. A külföldi kiváló vendégeket társadalmi életünk kitűnőségei látják szombaton és vasárnap vendégül.

## SZÍNHÁZ

**Csokonai-színház műsora:**

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: *Romeo és Julia*.

Szerda este bérletműsora: *Chicago hercegnő*. Operett-bemutató.

Csütörtök délután 3-kor zónaelőadás: *Szegeny leányt nem lehet elvenni*. Kardoss Géza fellépte.

Péntek este D) bérletben: *Chicago hercegnő*.

Szombat este bérletműsora: *Chicago hercegnő*.

Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy Mariannal: *Az utolsó Verebely leány*.

Vasárnap este bérletműsora: *Chicago hercegnő*.

Hétfő A) bérlet: *Chicago hercegnő*.

Kedden B) bérlet: *Chicago hercegnő*.

Szerdán este C) bérlet: *Chicago hercegnő*.

**A színházi iroda hírel:**  
Kérem a tisztelt színházi bérlők-höz!

A színház igazgatósága felkéri egy a havi, mint a tíz előadásos t. bérlőket, hogy az esedékes bérlétszereket mielőbb szíveskedjenek a titkári hivatalban kigyelemlíteni.  
Ma, szerdán délután 3 órakor:

**ROMEO ÉS JULIA**

(Shakespeare klasszikus mester-műve.) Romeo — Lázár Ferenc, Julia — Szentgyörgyi Mária. Lőrinc barát — László Gyula. Mercutio — Thuróczy Gyula. Péter — Szigethy H. Dajka — Halasiné.

**ROMEO ÉS JULIA**

mai délutáni előadására — az iskolai szünetre való tekintettel — felbőjtötték is kaphatnak bármilyen földzinti jegyet 1 P 20—1 P 60 filléres helyig.

Ma este Kálmán Imre legújabb világlágere:

**CHICAGÓI HERCEGNŐ**

Timár Ila, Tihanyi Jutka és Unger István főszereplésével.

A humorról a legjobb komikus kvintett: Tamás, Misoga, Szigethy Bandi, Sugár Mihály és Szigeti Jenő gondoskodnak. Nagy sikerre tarthat számot a gyermekkorú aranyos jelenete.

**CHICAGÓI HERCEGNŐ**

vasárnapig bezárólag bérlétszünetben, kivéve holnap, csütörtökön, amikor D) bérlétszünetben kerül színre a kiváló újdonság.

**CHICAGÓI HERCEGNŐ**

Remete főrendező és Szathmáry karnagy vezetése mellett igazi nagy slágernek ígérkezik, melynek sikere bizonyára el fogja homályosítani a Verebély lány és Régi nyár sikerét.

**CHICAGÓI HERCEGNŐ**

c. művében Kálmán Imre a magyar zene glorifikálására törekszik és bravuros harcra viszi a néger zenéjű jazz-muzsika ellen a földkerekség legszebb muzsikáját: a magyar népzene.

Szegény leányt nem lehet elvenni. Kardoss Géza művész-igazgató fel-leptével holnap, csütörtökön délután 3-kor zóna-előadásul!

Vasárnap délután fél 4-kor Feren-czy Mariannal:

**AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.**

**TESTEDZÉS**

**A debreceni korcsolya-verseny eredménye**

Vasárnap nagy érdeklődés mellett zajlott le Debrecenben az első korcsolyaverseny. A verseny kitünő megrendezése Naményi Gyula és Kovács József érdeme, akik minden elismerést megérdemelnek.

Az első debreceni korcsolyaverseny a DKASE Piac-utca 9. szám alatti jégpályáján folyt le.

A zsűri, melynek tagjai Naményi Gyula Csáky Béla és dr. Mátyás János voltak, hibátlanul, kiválóan látta el nehéz tisztét. Eredmények:

500 m. ifjúsági gyorskorcsolyázás. 1. csoport, 15 éves korig, 1. Marx Adorján, 2. Nagy Zoltán, 3. Szabó János, 4. Gál Béla.

2. csoport, 15—18 éves korig. 1. Fuchó Károly, 2. Stibl Ferenc, 3. Nagy Károly, 4. Marz Lóránd.

Ifjúsági műkorcsolyázás, 1. Fuchó Károly, 2. Emerich Károly, 3. Stibl Ferenc.

Vegyespáros, 1. Mátyás Holz Ella—Naményi Gy. 96 pontszám, 2. dr. Csók Judit—Naményi Gyula 61 pontszám, 3. Werchinye Böske—Feldheim Imre 49. pontszám.

Női egyes. 1. dr. Csók Judit 138 pontszám.

2. Férfi egyes. 1. Ökrös István 161 pontszám, 2. Bessenyei Gyula 148 pontszám, 3. Johib Miklós 107 pontszám.

**Patkányt,**

egeret, poloskát svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható:

**STERN** fentékküzletében Piac-utca 10. (Bikával szemben.) Saját érdekében győződjön meg.

**TÓZSDE**

**A pengő Zürichben 90.61 1/2**

Budapest 90.61 és fél, Berlin 123.37 és fél, Newyork 519.95, London 2523.75, Páris 20.30 és fél, Milano 27.20 és háromnegyed, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.10 és fél, Bécs 70.05, Amsterdam 208.30.

**Hivatalos devizaárfolyamok.**

Egy angol font 27.80—27.95, száz cseh korona 16.91—16.99, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.05—230.05, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz lei 3.40—3.44, száz lira 29.95—30.20, száz svájci frank 110.05—110.45 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszszázé aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.39—0.41, a forintost 1.10—1.12, az ötkoronást 2.12—2.14 pengővel jegyezték.

**Gabonatőzsde.**

A készárú piacon a forgalom vontatottan indult. A kínálat tartózkodó, a külföldi ke-

reslet pedig jelentéktelen. A bécsi termény-tőzsdén a magyar búzát 36.50 schillinges áron keresték. A helybeli gabonapiacra a tőzsdei előjele a tiszavidéki búzát 25.50—26.25, a felsőtiszait 25.35—26.05, az egyéb származásút 25.10—25.95 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.80—22.90 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok 40 pengős nulláslisztalapon jegyezték listárait.

A takarmánycikk piacon a zab iránt élénk az érdeklődés s bár az árakat újból emelték, áru csak kisebb tételekben kapható. A zabot minőség szerint 25.50—26 pengővel jegyezték. A tengeri névleges ára budapesti-paritásban 27.25—27.85 pengő.

— **Rádiók figyelme!** A rádióra vonatkozó mindennemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetők Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

**Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.**

Majdnem ingyen étkezhet, mert **elsődrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.**  
Csepő-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)  
Abonenseket bentékezésére és kihordásra elfogad.

**Petrik Károly**  
rőfős és rövidáru üzlete, Szent Anna-utca 5. sz.  
Nagy választékkal és rendkívüli olcsó árakkal áll az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

- 1 drb csikos selyem reform női nadrág garantált hibátlan . . . . . 3.40 P
- 1 drb csikos selyem reform női nadrág kicsi hibával . . . . . 2.90 P
- 1 par egész finom férfi fiór sokni . . . . . 1.40 P

Strass csattok, strass szemek, gyöngyök és ruhadiszek a legszebb kivitelben. — Szolid, szabott árak!

**A HAJDUFÖLD REGÉNYEI**

**Az arkanzasi regulátorok**

Írta: GERSTÄCKER FRIGYES  
(A „Hajduföld” eredeti fordítása)

„Miért dühög oly szörnyen éppen ellened a methodista? — kérde Brown, — egyetlen golyót ki nem lö, amelyet ne a te vörös bőröd néin eresztene.”

„Mert ismer engem! — válaszolta az indián büszkén felegyenesedve, — és tudja azt is, hogy bosszumat el nem kerülheti. Ő ölte meg Alapahát!”  
„Mit? A feleségedet? A lelkész? Rowson? Az indiánmót?” — kiáltottak a meglepett emberek össze-vissza

„Ő ölte meg Alapahát! — ismételte hangtalanul a vad, — az ő vére festette meg ezt a tomahawkot.”

„Ez már túlérett gyümölcs! — kiáltá Husfield, — bűn egy percig is tovább várni.”  
„Megálljatok! — mondotta az indián, — ha megrohanjátok a házat, meghal a „sápadt ember”, mert ismeri a sorsát. Ő azonban a „Tolas nyile” és nem szabad meghalnia. Ő az enyém! Várjatok, míg a nap ágyába tér. Assowaum vezetni fog benneteket!”

A regulátorok némi tanácskozás után elindultak a Stevenson és az indián javaslatát s a tárgyalást Assowaum komor szavai fejezték be:

„Odafele döggeselelyük kovályognak: ismerik zsákmányukat. Most mi is keselyük lettünk, akiknek estig körül kell szállanunk a kunyhót. A sánek ember fegyvere esővét folyton Assowaumra tartja, mint ahogy a pulyka tekint a sasra, ha az fölötté kering. Mihelyt azonban a whip-poor-will az elsőt kiáltja, eltűnik szeme elől a célegyéb s

kémlelnie kell minden oldalra szüntelenül, merről harsan fel az odjibewa harcikiáltása.”

XXXV.

CSEL ÉS ELLENCSEL — A RAJTAÜTES. AZ INDIAN ÉS A METHÓDISTA.

„Takarékoskodjék a golyóival! — szólt rá Cotton Rowsonra bosszusan, amikor ez harmadszor is elsütötte fegyverét, — most az indián sem veszélyesebb, mint a banda akármelyik tagja.”

„Is ha ezer mérföldre volnék innen, — esikorgott a methodista, — akkor sem érezném magam biztonságban, míg ez a bitang lélezkedik. — De ne féljen, mert a kanoe oly biztos helyen van, hogy este feltétlenül kerekét oldhatunk.”

„És mi lesz a lányokkal? Átkozottul kedvem volna magunkkal vinni őket. Legalább az esküvői komédiák sem okoznának semmi alkalmatlanságot.”

„Nekik velünk kell jönniök, — suttogta halkan Rowson, — ha nem másért, hogy a partról jövő golyóktól óvjanak. Természetesen akkor felpeckeljük a szájukat, hogy ne kiabálhassanak. Addig is valamit hazudunk nekik, hogy békében maradjunk fölük.”

„Este tehát nekivágunk az erdőnek, — folytatta hangosan, — maguk pedig, — fordult a lányokhoz, — legyenek addig szépen csöndben. Ha elhagyjuk a házat, s megesküsznek, hogy egy óráig távozásunk utánig nem kiáltanak segítségért, visszatérhetnek barátjaikhoz.”

„Megigérikük, — felelte örömmel Ellen, — csak a kötelekért lazítsák meg: nagyon a husba vágunk.”

„Nos, azt megtehetjük, — válaszolt Rowson s megajánlotta a leánya blinseit, — de mit csinál az én menyasszonykám? Haragos az én arácskám?”

Marion megvetőleg fordult el tőle míg Cotton gorombán rászólt, hogy boldozás helyett a regulátorokra figyeljen, akik áliganonban támadáson törk a fejüket. A methodista azonban visszatartotta attól, hogy megfontolatlanul ráljöjjon bármelyik regulátorra, ellenben kétszáz dollárt ígért neki, ha az indiánt leteríti.

Assowaum a folytonos figyelem dacára is kigyógyussággal siklott vissza előbbi őrhelyére, azzal az elhatározással, hogy az est beálltakor meglepi a kunyhóban szorult banditákat s erre segítségüket ígérték neki Cook és Curtis is.

Igy telt óra óra után, a „nagy fényesség” áthaladt a zeniten s mind mélyebbre merült. Már vérvörös fényben lángoltak a hegyormok és a fenyők csucsa, utra keltek az éji rablómadarak is, beállott az este.

„Mihelyt a nap lement, — suttogta Rowson, — lelopódom a csolnakhoz kémszemlét tartani. Ha minden rendben van, először a fegyvereket visszük le, aztán a lányokat. Ha lármáznak, — elég kemény az ökle, — el kell bődíteni őket. Csak agyon ne üsse valahogy egyiket is.”

„Csak ne féljen, — kacagott Cotton, — egy kis ájulás nem fog ártani, legalább is az első öt mérföldre. De mit csinálunk majd később a fehérnépekkel?”

„Bolondság, — ezen ne törje a fejét, — válaszolta Rowson, — legrosszabb esetben elég hely van számukra a szigeten, — vagy a Missisippi fenekén, De most már indulok, ügyeljen addig jól!”

Ezzel eltűnt a mesterséges alagutban, Cotton pedig gyors lépésekkel járkált lőréstől lőrésig, hogy ellenségeinek egyetlen mozdulatát sem tévessze szemei elől.

„Marion, — suttogta közben Ellen barátnője fülébe, — Marion, ne félj, egyik kezemet sikerült kiszabadítanom a kötéstől, — szabad vagyok.”

„Oh, oldd ki az én kötelekemet is! — könyörgött barátnője halkan, — majd meghalok a félelemtől és fájdalomtól.”

„Vigyázz, jön” — intette Ellen, mert Cotton éppen feléjük tartott, anélkül azonban, hogy valamit észrevett volna, míg a leánya csöndesen megmozdult, hogy valamelyik fegyver közelébe jusson. Alig két lépésre tőle az egyik széken egy pisztoly feküdt, a falon pedig egy töltött puská lógott.

(Folytatjuk.)

# APRÓ HIRDETÉSEK

## LEVELEZÉS

**Házasságok**  
közvetít egy jobb körökben is Ügynökség, Batthyányi-utca 13., udvarban 4387

**Férjhezmenne**  
nagyob hozományu uri leány ref. lelkészhez. Cim a Független Ujságnál. 4388

**Bonósülhet**  
izr. szabóság bevett szabóság el bevezetett szabóságba, hozomány is var. Cim a Független Ujságnál. 4389

**Megnősítne**  
keresztény önálló kereskedő fiatal lánnyal, kinek hozománya van. — Cim a Független Ujságnál 4390

**Magas,**  
szép, szolid uriasvony csinosan berendezett lakással férjhez menne szép pozícióju uriemberhez vidékre is Levelet „Komo y” jeligére Debreceni Ujság kiadójába 1264

## KIADÓ LAKÁS

**Kiadó**  
április 1 re 2 szoba, honyha, hamara Eötvös utca 42

**Csinosan**  
butorozott 2 ágyas szoba kiadó Simonffy utca 14. 112

**Vámospórosca**  
a legforgalmasabb főútsán egy modern urilakás két üzlethelyiséggel kiadó és ugyanott egy komplett üzleberendezés elköltözés miatt jutányosan eladó. Cim: Egri Izidor Vámospárcs. 4361

**Miklós-utca**  
elején 2 nagy utcai szoba teljesen külön bejárattal kiadó. Cim a kiadóban. 1369

**Kiadó**  
József kir. herceg utca 47. egy utcai nagy szoba, konyha, sepeiz, mellékhelyiségekkel. 4456

**Két szobás**  
konyhás lakás kiadó Zsák utca 11. (Csokonai utca mellett.) 4362

**Műhelynek**  
alkalmas udvari 7x5 méteres helyiség kiadó, Hatvan utca 4. 4374

**Butorozott**  
szoba 2 személyes, 15-re kiadó Cnapó 52., keresztépület. 257

**Kiadók**  
szépen butorozott seobák, Batthyányi utca 5. 254

**Udvari**  
butorozott szoba kiadó, Hüvelyes utca 3. 207

**Április 1-re**  
kiadó háromszobás lakás két részben is, borus pince van. Darabos 56 1278

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó, Homok utca 68. 1256

**Lakás,**  
szoba konyhás, kiadó — Thali Kálmán u. 4. 1314

**Utcai**  
2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magoss utca 4. sz. Megtekinthető 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. 1343

**Kiadó**  
féregmentes, tiszta egy-szoba, előszoba, konyha, kamrás lakás. Méliusz-tér négy. 1338

**Kvartélyos**  
különszobába felvétetik. Vigkedvő Mihály utca 63., utolsó ajtó. 1336

**Két**  
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb-u. 22-a. D. u. 2—4-ig. 4191

## ELHELYEZKEDÉS

**Házvezetőnő,**  
ki főzésben és a háztartás vezetésében teljes jártassággal bír, ajánkozik uradalomba vagy vendéglő, étterembe. Cim a kiadóban. 4360

**Gyakorlattal**  
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fixfizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felvesszünk. Phönix, Simonffy utca 1. 4372

**Masamódlányok**  
azonnal felvételnek, Kalap-üzem, Piac 9. 3383

**Tanulóknak**  
egy ügyes fiu telvétetik ellátással Vojth fűszerüzletébe Árpádtér. 256

**Jobb**  
középkorú nő, ki háromtagu uri családnál minden munkát végez, felvétetik tanyára József kir. herceg utca 14. 255

**Tanuló**  
vagy kifutó fizetéssel felvétetik, Czabán fűszeres Cegléd utca 22. 1345

**Két**  
ügyes mészáros segéd felvétetik kimerésre azonnal felvétetik Jelentkezés Piac utca 19. Állatforgalmi Tár-saságnál. 4366

**Szegény asszony,**  
kinek férje és egész családja beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbít. 1321

**Pincéért**  
keresek mielőbb vendéglő vezetésére vidéki városba. Cim a kiadóban. 1244

**Lakatos**  
tanulót kosztra vagy fizetésre felvesz lakatosműhely, Kossuth utca 11. 1241

**Önállóan,**  
jól főző, keresztény, 30 év körüli, állandó otthonra vagy háziasszonyt keresek. Árva, ki már hasonló állásban működött, előnyben. — Dr. Pfeiffer Józsefné, Pocsaj, Bihar megye. 250

**200 pengővel**  
honorálom azt, ki megfélelő álláshoz segít. Ajánlatokat „Jó munkacso” jeligére a kiadók érek. 1337

**Április 1-re**  
megbízható kerülőgazdát keresek, kinek egyik fia tehenész, másik kocsis lenne. Jelentkezni Bellegető 471. sz. tanyán Moirár István gazdaságában, Kismacsi megálló mellett. 212

**Tanulók**  
és napzámos fiuk villamos szereléshez felvételnek Fazekasnál, Piac u. 43. 1227

## VÉTEL

**Tollat,**  
tyuktollat is, állandóan veszek, hívásra házhöz megyek. Gerébi telep, Király Ferenc utca 35. Szathmári. 1285

**Csöves tengerit**  
árpát veszek, helyszínről elszállítom. Özv. Bleuerné Csapó 13. 1281

**Gáskályha**  
(fűtő) megvételre kerestetik sürgősen. Czabán, Cegléd utca 22. 1344

**Csöves tengerit**  
keresek megvételre helyszínről elszállítva. Özv. Bleuerné, Csapó 13. 1248

**Trafikot**  
vennék vagy tökével társulnék. Ajánlatot „Jól megfizetem” jeligére Debreceni Ujság kiadójába kérem. 1329

**Zongora**  
megvételre kerestetik. — Ajánlatot Széchenyi utca 44., első lakásba. 4319

## AJÁNLAT

**Figyelem!**  
Férfi talpalás 350, női talpalás 300. Fejelést 8 pengőtől készíti Cziczó János, Piac utca 63., az udvarban. 175

**Forgács**  
hölgy- és urifodrázsnál speciális hajvágás, henázás, ondolálás és manikűr olcsó ár mellett. Figyelmes kiszolgálás Hungaria palota, Arany János utca 2. szám. 3357

**Buzakenyérliszt**  
28 fillér, állandóan friss tengeri liszt, disznóöléshez rizskása és fűszerárak legolcsóbban Horváth liszt raktárban, Dégenfeld-tér 1. Sas utca sarkán. 4358

**Ékezesi burgonya**  
fagymentes, jutányos aron kapható 1 q-nál nagyobb tételekben Hunyadi utca 5. alatt. 252

**Gallértisztítás**  
tűkörünytel 8 fillérért — 1. bándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

**Viktóriaborsó,**  
nem zsizsiktelmitve, bármilyen mennyiségben, vasgontételeben is a tisztább Korniss uradalomban métermázsánként 45 pengőért vevő szakjában ab Bld-szentmihály állomás kapható. Megrendelések Cseörghe Sámuel urad. intéző, Bld-szentmihály küldendők. 249

**Bor,**  
sajáttermésű, literenként 90 fillér, ó-rizling 1.20. Méliusz-tér 3. sz. alatt. 1286

**Harisnyafejelést,**  
talpalást, szemesdedést jutányos árban vállalkok. Darabos utca 50. 4307

**Tüzifa,**  
tölgy, cser és bükk hasáb, azonnali szállításra megrendelhető Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 4300

**Zongoratulajdonosok**  
figyelme! — Hermel József zongora specialista budapesti művészek állandó hangolója Debrecenben letelepedett, zongorák hangolását és évi karbantartását felelősséggel vállalja. Cim: Piac utca 58., I. em. 19. II. lépcső. 4305

**Illatszertáramat,**  
amely szolid, de biztos megélhetést nyújt, bizományba adnám részben pénzbiztosíték ellenében. Cim a kiadóban. 4303

**Bábi**  
keztük készen és mérték után egy nap alatt készülnének. Kossuth 58., keresztépület. 195

**Kutygyűrűk,**  
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. — Krausz Albert, Bözörményi ut 2-b. Telefon 17—79. 4267

**Kitűnő**  
hangu régi mesterhegedű Stainer minta, csak készpénzért. Cim a kiadóban. 1293

**Legolcsóbb**  
tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szénnek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél házhöz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

**Jól bevezetett**  
ügyvédi iroda — haláleset miatt azonnal átadó Nádudvaron. Értkezni lehet ugyanott dr. Angyalnéval. 235

**Fajborok**  
saját termésű édes magasfokú és új literenként is a legolcsóbb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

**Kert-tulajdonosok**  
és szőlősgazdák trágyát legolcsóbban hitelben Nagy Jánosnál szerezhetik be. Vállalok kertek, gyümölcsösök, szőlők és parkok trágyázását. Pacsirta-utca 17. 1138

**Kölcsönöket**  
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarkon. 1252

**Még tíz napig**  
tart a páratlan vásárlási alkalom az Ingóságközvetítőben (ref. egyházi bérpalota). Tulzsufoolt raktár miatt legolcsóbb leltári áron kaphatók mindenféle butorok, nagyon szép ebéd-ékek, antik szekrények, — ágyak, vitrinek, komótok, magános butordarabok, fúcsillárok, kandelaberek, hegedűk, gramofonok, festmények, dísztárgyak, kerékpárok és mindenféle ingóságok. Okvetlen ragadják meg ezt az olcsó bevásárlási alkalmat! 1279

## ELADÁS

**Eladó**  
csutka-izig, tüzelésre alkalmas kisebb-nagyobb tételekben olcsó árban — Bözörményi ut 73. 4864

**Egy**  
patkányfogó faj hazai kutyá eladó József kir herceg utca 42. 4384

**Eladó**  
magyar gazdasági kis hatos hétélegkörös cséplőpár Vargakert, K. Tóth utca 10. 4371

**Eladó**  
1 darab 130—140 kg. hitzott sertés Pacsirta utca 10 4373

**Eladó**  
háló és konyhaberendezés kerti székek, előszoba fal, íróasztal, többféle butorok Bözörményi ut 31. 4370

**Husz hektoliter**  
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367

**Parkettfa,**  
bükk 5x4 méteres szobához olcsón eladó. Darabos utca 28. 4368

**Egy**  
80 kg. kövér malac eladó. Műhe y és raktár kiadó Csapó utca 49. 4392

**Bírtmellény**  
újával, shiftin bélséssel jutányosan eladó. Budapesti Férfitruha Áruházban, Csapó u. 6. 4183

**Eladó**  
278 drb könyv, kötött és fűzve. Csillag 26. sz., udvarban középső lakás. 1342

**Két**  
jókarban levő MÁV. cséplőgarnitúra eladó. Horváth Sándor, Mikepércs. 4315

**Teherautó,**  
mással tonnas, fedett karosszérvával, igen jókarban, eladó. Telefon 12—39. 4314

**Elköltözés**  
miatt eladó butorok, irodaszekrény, álmányok, sparthert, mosdószekrény, ruhaszekrény, stb. Timár u. 50. sz. 4308

**Modern**  
hálószoba — szalongarnitúra eladó, Thaly Kálmán-u. 14.

**Hintó**  
egy és két lóra, gummikerekekkel, szánkatalpval, kifogástalan állapotban eladó. Angol Királyuó udvarában. 1306

**Koffer-**  
szekrényes különlegesség — készpénzért eladó. Cim a kiadóban. 1294

## INGATLAN

**Eladó**  
szoba, konyha, kamara, gyümölcsösökkel minden elfogadható árrért. Kereskestelep, Géza-utca 6. 1305

**Eladó**  
modern új ház, 30 évig adómentes, azonnal beköltözhető. Hortobágy u. 34. 1315

**Kiadó**  
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett, Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Ertekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-utca. 1291

**Kiadó**  
egy hold körülkerített — konyhakertészeti jó föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1322

**Eladó**  
egy házhely Mester utca sorompónál, vasöntőde mellett. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1320

**Csapókert,**  
Kinizsi utca 55. szám alatt lévő fűszerüzlet helyiség kiadó. Ertekezni lehet Oldal Györgynél. 228

**Eladó**  
2 új ház. Kucik-telep, Kossuth Lajos u. 4. sz., a Nyilas-telep mellett.

**Eladó**  
Tégláskertben Balogh Mihály u. 6. számú ház. Ertekezhetni Kölcsonös Segélyező Egyesület pénztárosánál. 4186

**Eladó**  
Tégláskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Ertekezni Kölcsonös Segélyező Egyesület pénztárosánál. 4312

**Eladó**  
Kucik te ep Kossuth Lajos utcában, áll 1 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba és üvegezett veranda 150 öf kerti 1 Kedvező fizetési feltételek. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. szám. 225

## VEGYES

**Üzletet át helyeztem**  
Árpád-tér 1. szám alá. Tóth István lómészáros. 4291

**Lapkihordó**  
asszonyok it keres a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala.

## PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett

Telefon: 5—64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Piac-utca 63. sz.